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 Basin Irrigationانري تالاحىاض     انًحاظرج انثايُح : 

رصٌَٞ اىشٛ ثبلاد٘اض اسٖو ٍِ رصٌَٞ اىشٛ اىششٝطٜ ٗاىشٛ ثبىَشٗص ٗرىل لاّؼذاً ٍشنيخ اىسٞخ  -

 اىسطذٜ.
فبُ غ٘سٛ الاسزْضاف ٗالاّذسبس ٝذصلاُ  اّذذاس الاسض فٜ اىغبىت ٝنُ٘ قيٞلاً جذاً اٗ ٍؼذٍٗبً، ىزىل -

 فٜ آُ ٗادذ.
 ٝقسٌ اىذقو فٜ اىشٛ اىذ٘ظٜ اىٚ ػذد ٍِ اىَسبدبد ٍسزطٞيخ اٗ ٍشثؼخ اىشنو . -
ٝجت اُ ٝنُ٘ ٍؼذه جشٝبُ اىزجٖٞض مجٞشاً ثَب فٞٔ اىنفبٝخ ىزغطٞخ ػًَ٘ ٍسبدخ اىذ٘ض ثبىَبء ثضٍِ  -

 ىيزشثخ لاٍزصبص صبفٜ ػَق الاسٗاء. % ٍِ اىضٍِ اىلاصً 75اىٚ  60ٝزشاٗح رقشٝجبً ثِٞ 
 

 

 Design Assumptionفرظٍاخ انرصًٍى       

 ٝؼذ رصٌَٞ اىشٛ اىذ٘ظٜ ٍقج٘لاً ارا رذققذ فٞٔ اىششٗغ اٟرٞخ:

حجى انًاء انًجهس نهحىض ٌكفً نرغطٍح يساحح انحىض تًؼذل ػًق ٌساوي اجًانً ػًق الارواء  -1

 انًرغىب.
انحىض ذساوي انسيٍ انلازو نهررتح لايرصاص صافً ػًق  زيٍ فرصح انغٍط ػُذ آخر َقطح فً -2

 الارواء.
 اطىل زيٍ فرصح غٍط ػُذ اي َقطح فً انحىض لا ذؤدي انى حصىل فىاقذ ذخهم ػًٍق كثٍرج. -3
 اٌ ٌرُاسة ػًق انجرٌاٌ يغ ارذفاع ويراَح يرىٌ انحذود. -4

 

  EquationsDesign       يؼادلاخ انرصًٍى

ػَق اىجشٝبُ اىسطذٜ فٜ اىذ٘ض ػْذ اٛ   averageاٗ ٍؼذه  maximumَٝنِ رخَِٞ اقصٚ  -

صٍِ ثبفزشاض اُ ٍٞو الادزنبك فٜ ٍؼبدىخ ٍبّْل ٝسبٗٛ الاّذذاس اىٖبٝذسٗىٞنٜ ىسطخ اىَبء اىجبسٛ 

 مَب ٝيٜ: 

QU = (1000 d
13/6 ) /(nx1/2) 

 دٞث اُ :

d .ُػَق اىجشٝبُ فٜ ثذاٝخ اىذقو )ً( = اقصٚ ػَق جشٝب = 

X )ً( ًٍسبفخ اىزقذً ػْذ اٛ صٍِ صٍِ رقذ = 

QU ) ً / اىزٞبس اىذاخو ىنو ٍزش ٍِ ػشض اىذ٘ض ) ىزش / ثب = 

( اىلاصً ىيزشثخ لاٍزصبص Tnٗارا مبُ صٍِ فشصخ اىغٞط ػْذ آخش ّقطخ فٜ اىذ٘ض ٝسبٗٛ اىضٍِ ) -

 : فبُ صٍِ فشصخ اىغٞط ػْذ اٛ ّقطخ ػيٚ اٍزذاد اىذ٘ض سزنُ٘ NDIصبفٜ ػَق الاسٗاس 
Ti = Tn + TL - TV 

 دٞث اُ :

Ti .)صٍِ فشصخ اىغٞط ػْذ اٛ ّقطخ ػيٚ اٍزذاد اىذ٘ض )دقٞقخ = 
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TL .)صٍِ رقذً اىَبء ىنبٍو غ٘ه اىذ٘ض )دقٞقخ = 

TV .)صٍِ رقذً اىَبء اىٚ اىْقطخ اىَؼْٞخ )دقٞقخ = 

 ( مَب ٝيٜ:E( َٝنِ دسبة مفبءح الاسٗاء )GDI( ٍٗؼذه اجَبىٜ ػَق اىغٞط )NDIٍِٗ صبفٜ اىغٞط )

E =[ NDI / (GDI)a ] × 100 

مَب َٝنِ دسبة ٍؼذه اجَبىٜ ػَق اىغٞط ػيٚ غ٘ه اىذ٘ض ثطشٝقخ اسٖو ٍِ خلاه اػزَبد فشظٞخ اىز٘صٝغ 

 ٗاىَؼبدىخ الارٞخ: 1اىخطٜ ىؼَق الاسرشبح ػيٚ اٍزذاد اىذقو ٗمَب فٜ اىشنو 

(GDI)a = ( Du + DL ) / 2 

 

 اىزشامَٜ ػيٚ غ٘ه اىشٛ اىذ٘ظٜاىشنو ٝ٘ظخ ر٘صٝغ ػَق اىَبء 

 دٞث اُ :

DL  =ػَق اىغٞط فٜ ّٖبٝخ اىذ٘ض (ٌٍ.) 

Du  =ػَق اىغٞط فٜ ثذاٝخ اىذ٘ض (ٌٍ.) 

فٞذست ٍِ خلاه ٍؼبدىخ ػَق اىغٞط Du ( اٍب NDIٍسبٗٝبً ىصبفٜ ػَق الاسٗاء ) DLٗثشنو ػبً ٝإخز 

 (Tn + TLاىزشامَٜ ىضٍِ ٍقذاسٓ )

ػَق الاسٗاء َٝنِ دسبثٔ ٍِ خلاه اىَؼبدىخ اٟرٞخ ارا ػيٌ صبفٜ ػَق مَب ٝجت ٍلادظخ اُ اجَبىٜ  -

 الاسٗاء ٗاىنفبءح:
GDI = NDI / E 

 َٝنِ دسبثٔ ٍِ خلاه اىَؼبدىخ اٟرٞخ :Ta  ٗاُ صٍِ الاسٗاء اىلاصً ) صٍِ رجٖٞض اىذ٘ض ثبىَبء (

Ta = [ ( GDI ) . L ] / ( 60 QU ) 

  methodDesign       طرٌقح انرصًٍى

 رزعَِ غشٝقخ اىزصٌَٞ اٝجبد ٗادذ اٗ امثش ٍَب ٝيٜ:

 غ٘ه ٍعَبس اىشٛ اىَْبست ارا ػيٌ رٞبس اىشٛ ٗمفبءح اىشٛ. -1
 رٞبس اىشٛ اىلاصً ارا ػيٌ غ٘ه ٍعَبس اىشٛ ٗمفبءح اىشٛ. -2
 اىشٛ ٗغ٘ه اىَعَبس ٗمفبءح اىشٛ.اقصٚ ػَق ٍز٘قغ ىيجشٝبُ ارا ػيٌ رٞبس  -3
 رٞبس اىشٛ اىَسَ٘ح ثٔ ٍغ غ٘ه اىَعَبس اىَْبست ىٔ ارا ػيٌ اقصٚ ػَق ىيجشٝبُ ٗمفبءح اىشٛ. -4

 :Booher methodطرٌقح  تىهٍر انىظؼٍح فً ذصًٍى انري انحىظً     

)رٞبس اىشٛ( ٕٜٗ غشٝقخ ثسٞطخ رؼزَذ اىشثػ اىَجبشش ثِٞ ٍسبدخ اىذ٘ض ٍٗؼذه اىجشٝبُ اىذاخو ىيذ٘ض 

 ىَخزيف اّ٘اع اىزشة مَب ٍجِٞ فٜ اىجذٗه ٗاىَؼبدىخ الارٞزِٞ :

A = Q / K 
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 دٞث اُ :

A  =)ٍسبدخ اىذ٘ض )ٕنزبس. 

Q  =(.ىزش/ثب) ٍؼذه اىجشٝبُ اىذاخو ىيذ٘ض اى٘ادذ 

K .ٍؼبٍو اىذ٘ض )ىزش/ثب/ٕنزبس( ٍِ اىجذٗه = 

 طٍٍُح طٍٍُح يسٌجح ريهٍح يسٌجح ريهٍح َىع انررتح

 Kيؼايم انحىض 
 ) نرر/ثا/هكرار(

1500 500 250 150 

 

فٜ رشثخ غْٞٞخ ٍضٝجخ ارا مبُ اىزصشٝف اىََنِ رجٖٞضٓ  ىذ٘ض  اىَْبسجخ  ٕٜ اىَسبدخ ٍثبه : ٍب 
ً 50ىيذ٘ض اى٘ادذ 

3
. ثب 

-1 

 اىذو :

 250رسبٗٛ  Kٍِ اىجذٗه اىسبثق قَٞخ 

A = Q / K 

A = 50 / 250 

A = 0.2 Hectare 

= 2000 m2 

 

َٝنِ اُ ٝنُ٘ اىشٛ ثبلاد٘اض رٛ مفبءح ػبىٞخ ،الا أّ قذ ْٝزج ػِ ثؼط اىََبسسبد اىشبئؼخ  اخطاء شائؼح :

 ػذً رجبّس ر٘صٝغ اىَٞبٓ ٗاّخفبض مفبءح اىشٛ ، ٗفَٞب ٝيٜ ثؼط ٕزٓ اىََبسسبد :

 سداءح  رٖٞئخ الاسض. -1
 رؼذد اّ٘اع اىزشة ظَِ اىذ٘ض اى٘ادذ. -2
 اىجذٗىخ اىضٍْٞخ اىثبثزخ. -3

% فٜ اىشٛ ثبلاد٘اض اىزٜ رنُ٘ اداسرٖب جٞذح ٗػيٚ اىؼنس ٍِ 90َٝنِ اُ رشرفغ  مفبءح اىشٛ اىٚ  انكفاءج :

اىشٛ  خ رأثٞش اسي٘ةٞرىل ارا ىٌ رسزخذً الاد٘اض ثشنو جٞذ فبىنفبءح قذ رقو ػِ رىل مثٞشاً،  ٗفَٞب ٝيٜ ر٘ظ

 اىشدٛء فٜ مفبءح اىشٛ.

 ح ٍِ اىنفبءح اىنيٞخ ىيذص٘ه ػيٚ مفبءح اىشٛ اىفؼيٞخ :الاسقبً اىَذسجخ فٜ اىجذٗه ٝجت اُ رطش

 ٍقذاس اىطشح اخطبء شبئؼخ

 % 20 – 10 سداءح رٖٞئخ الاسض
 % 10 – 5 رؼذد اّ٘اع اىزشثخ ظَِ اىذ٘ض اى٘ادذ

 % 20 – 10 جذٗىخ صٍْٞخ ثبثزخ
فٜ دبىخ ػذً اداسرٖب ثشنو  َٝنِ ٍِ خلاه اىجٞبّبد اػلآ ٍلادظخ ٍذٙ رذّٜ مفبءح غشٝقخ اىشٛ ثبلاد٘اض

 ٍْبست.

ً رٌ اّشبؤٓ ػيٚ اسض ٍْذذسح ٗغٞش ٍسز٘ٝخ فبرا مبُ ػَق اىَبء اىلاصً ىَيئ خضاُ  10ٍثبه : د٘ض ػشظٔ 

 ٌٍ ، ادست ٍبٝيٜ : 100اىزشثخ ٝسبٗٛ 

 ػَق ٍبء اىشٛ - أ
 اىف٘اقذ اىَبئٞخ - ة
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 مفبءح اىشٛ - د

 
 ٌٍ ٍِ اىطشف اىَْخفط.150ذ ٍِ اظبفخ ً ٍِ اىَبء فٜ ّٖبٝخ اىذ٘ض اىؼيٞب لاث100لاظبفخ  انحم:

  ٌٍ 125=  2( /100 + 150ٍز٘سػ ػَق ٍبء اىشٛ = )

 ؼَق ٍبء اىشٛ اى٘اجت رجٖٞضٓ ىعَبُ سٛ اىذ٘ض ثشنو ٍْبست.اىٕزا ٕ٘ 

 ػَق اىَبء اىلاصً  –اىف٘اقذ اىَبئٞخ = ػَق ٍبء اىشٛ اىَعبف 

             =125 – 100  =25 ٌٍ 

 100مفبءح اىشٛ = ػَق اىَبء اىلاصً / ػَق ٍبء اىشٛ اىَعبف * 
                   = 100/125 * 100 = 80 % 

ً ادٙ اىٚ اّخفبض فٜ ٍؼذه  10ٌٍ ىذ٘ض ػشظٔ  50ٕٗزا ٝؼْٜ اُ فشقبً غفٞفبً فٜ ٍْس٘ة اىذ٘ض ٍقذاسٓ 

 مفبءح


